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e-mail: caemariliasp@gmail.com 

CONVOCAÇÃO PARA REUNIÃO 

Patrícia Felicissimo Pereira tonte do 
Alimentação Escolar, no uso de suas atribuições le 

a Portaria número 39398 de 01/05/2021, CONVOCA 
membros do Conselho — titulares e suplentes - para reuntão 
ordindria que 56 realizará no dia 16 de Abril de 2024 - terça-feira 
14h na sede da Secretaria Municipal da Educação, com a seguin 
pauta: 
- Leitura o aprovação da ata da reunião anterior; 
- Comuntcação e justificativa de ausência dos conselheiros; 
- Ofícios encaminhados e recebidos; 

A ME 

- Devolutiva dos relatórios de visita realizados entre fevereiro e —— 

o —— 
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tendo em 

março / 2024; 
Agendamento de visitas para o mês de Malo e Junho - 2024; 

- Outros assunt: 

Ressaliamos que sua participação é de suma importância para o 
bom desempenho de nosso trabalho. Contamos com a presença de 
todos. 

Marília, 09 de Março de 2024 

Profº. PATRÍCIA FELICÍSSIMO PEREIRA 
Presidente do CAE 

Ata 191. Em dezesseis de Abril de dois mil e vinte e quatro, deu-se início a reunião 

ordinária nas dependências da Secretaria Municipal da Educação, sito à Rua Benjamin 

Pereira de Souza, nº 23, às quatorze horas com os membros do CAE, onde a presidente 

Patrícia deu as boas vindas a todos os presentes, comunicou as justificativas de 

ausências de Maira, ftalo e Ana Paula. Realizou a leitura da ata da reunião anterior, 

aprovada sem alterações. Patrícia comunicou que há mx?nas dúvidas sobre diversos 

temas, como: alimentação para alunos autistas e com seletividade alimentar e consumo 

pelos alunos de lanches ultraprocessados na escola e por esse motivo enviou e-mail ao 

COSAN - Coordenagio de Seguranga Alimentar e Nutricional do FNDE pedindo 

orientagdes e que recebeu os esclarecimentos necessarios. Sendo assim, realizou a 

leitura dos e-mails recebidos aos conselheiros e discutimos sobre cada tema. Luci 

sugeriu que seja encaminhada proposhj: em quea Sociedade l}rasileira de Vega.nismo e 

Vegetarianismo vai até o municipio, capacita os manipuladores de alimentos, 

nibilizam as receitas, elabora cardápio e distribui todo material necessério, sem 
dispo! á d & Í 

nenhum custo para o município. Patrícia pediu que Luci entregue o projeto para ser —— 

apresentado ao Secretário Municipal de Educação, mas lembrou a todos que essa 

proposta já foi sugerida há alguns anos e a Nutricionista RT não aceitou e não houve 

interesse por parte da Divisão de Alimentação Escolar, justificando que na alimentação 

das crianças já é realizado a proposta de um dia sem carne, em que é substituída pelo 

ovo. Informou que tem conhecimento de quatro crianças vegetarianas / veganas em toda 

a rede municipal de Marília e que os pais ofertam a alimentação dos alunos. Luci disse — 

ue entrará em contato com a pessoa responsável pela instituição solicitando auxilio, Z 

Jareceu que há um estudo de impacto ambiental. Citou que o município de São Paulo 
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aderiu a essa proposta e implementou nas escolas paulistanas. Sobre o consumo d. 

alimentos ultraprocessados nas escolas públicas, Patrícia esclareceu que esteve .L 

algumas escolas municipais de ensino fundamental ¢ juntamente com as coleguqn;n 

—— CAE observaram um número significativo desses alimentos, como: refri cr'l . 

—— chocolate, bolo recheado, salgado industrializado, salgados fritos, leite achofoliílr:dcT 

pizza, Sucos industrializados, etc. As diretoras informaram que as mães são muiiqv 

resistentes e que já abordaram esse tema em reunião de pais para conscienlizá—lo: 

—— porém sem efeito. Pediram orientação do CAE como proceder, Informamos que n.; 

Resolução CD/FNDE n% de 2020, Art. 2°, entende-se por alimentagdo escolar todo 

alimento oferecido no ambiente escolar, independentemente de sua origem, durante o 

—— perfodo letivo. Sugerimos que ao trabalharem projetos de EAN — Educação A4*nentar ¢ 

Nutricional — convidem nutricionistas, pediatras para fazerem palestras, esc.  do a 

comunidade escolar e que os professores intensifiquem o trabalho de sensibilizagao ¢ a 

importdncia da alimentação saudavel com os alunos. Luci explicou que ¢ presidente do 

—— CONSEA de Marilia ¢ que cles tem o dever ¢ a disponibilidade de realizar trabalho de 

alimentagiio saudavel e nutricional. Rita defendeu que ¢ necessario fazer o trabalho com 

a crianga que ¢ multiplicadora do conhecimento. A presidente Patricia realizou a leitura 

—— dos relatérios de visita às escolas no més de margo ¢ inicio de abril. Explicou que na 

EMEF Prof* Geralda César Vilardi a porta de entrada da cozinha é de blindex e ao 

feché-la, fica um vão entre a porta e 0 chão, possibilitando a entrada de vetores. 

—— Acrescentou que entrou em contato com a responsavel sobre alimentos na Vigilancia 

—— Sanitária e foi orientada que pode ser usado ao invés de borracha vedante, a escola pode 

fazer uso de protetor de porta impermeével. Patricia entdo comunicou a direção da 

escola para adquirir ou confeccionar. Sobre as maçãs encontradas com tamanho fora do 

T — padrdo, foi encaminhado Memorando nº 10.817/2024 ao Secretdrio Municipal da 

Educagdo que encaminhou p/ a Divisio de Alimentagdo Escolar. A Assessora de 

Gabinete do Secretário Municipal da Educagio, sra. Maria Sidinéia Gomes Ragonha 

respondeu o memorando e responsabilizou a direção ¢ as AOS de não se atentarem à 

qualidade da fruta no ato da entrega e realizar a devolugdo. Patricia informou no 

loco ¢ seria necessdrio notificar o fornecedor 

porém nio houve resposta ¢ 

is importantes verificados 

Secretario Municipal da 

documento que o fato foi constatado in 

que fez a entrega de um produto em condições irregulares, 

o memorando foi arquivado. Patrícia comunicou os fatos ma 

nas visitas e constantes nos relatórios encaminhados ao 

Educação, Divisão de Alimentação Escolar e Supervisão Escolar, para ciência e 

encaminhamento à escola para as providências. Um fato recorrente é que 05 AOS que 

iniciaram no mês de fevereiro nas cozinhas escolares receberam apenas um conjunto dº 

uniforme e não receberam o sapato antiderrapante, que tramita na justiça. Os AOS que 

já fazem parte da cozinha há alguns anos informaram que não receberam uniforme no 

ano de 2023 e que estão usando os uniformes fornecidos no ano de 2022, porém, em sud 

maioria já estão desgastados e impróprios para uso. A presidente Patrícia entregou uma 

cópia para cada conselheiro do Dossiê ÓAÊ (Observatório da Alimentação Escolar) 

2023 — 2024 com o tema: Diversidades e desigualdades na alimentação escolar e 

destacou o capítulo: Os desafios de estudantes com necessi lades alimentares especiais 

no Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE). Nele é es arecido sobre a5 

condições de saúde das crianças, a participação da família, a legislação vigente para 

estudantes com NAE (Necessidades Alimentares Especiais), doenças crônicas, alergias: 

EL
LE
 
F
E
A
 

E 
L 

PE
BE
IT
 

L 
L 
MÍ

 
H 
E
A



96 
e o 

obrigatoriedade de elaboragio de cardápio especial adaptado, capacitagdo técnica para 
— " cozinheiros de alimentos especiais e politicas intersetoriais e multidisciplinares. Para 

finalizar, a presidente fez o agendamento das proximas visitas, de acordo com 8 —— 

disponibilidade de cada membro colegiado. Eu, Patricia Felicissimo Pereira, presid.eflle do 

T — Conselho de Alimentação Escolar, elaborei ¢ lavrei a presente ata, que segue por mim € 95 
—— demais presentes assinada. = 

CONSELHO DE ALIMENTAGAO ESCOLAR 

SEDE - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAGAO 

RUA: BENJAMIN PEREIRA DE SOUZA, Nº 23 

BAIRRO: SOMENZARI CEP: 17.506-001 

TEL: (14) 3402-6300 - RAMAL -6328 - MARILIA-SP 
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Local: Secretaria Municipal da Educação 
Data: 16/04/2024 - Terga - feira 

— Hora: 14h 

” | LISTA DE PRESENÇA - REUNIÃO ORDINÁRIA - Nº 191 

E | NOME REPRESENTA | CATEGORIA ASSINATURA 

—— |Alessandra Bitencourt de Almeida Pais de Alunos Titular AOSeEnNTE 
Amandha Pina Screpanti Sociedade Civil Suplente MWSENTE 

Ana Paula Sorrentino Santos Professores FMFI Titular RUSENTE 

Daniele Dayana Rodrigues de Souza Pais de Alunos Suplente AVSENTE 

~—|Fabio Silva Ortega Pais de Alunos Suplente AU SEnTE 

——ítalo Rubens Andrade Bertoncini Trab. Educagdo Suplente AL SE UTÊ 

Josiane Valgas do Santos Sociedade Civil Suplente AUVSENTE 

Karina Carrião Gomes de Oliveira Executivo Titular AVSENTE 

Kelly Cardoso Press Executivo Suplente É 
— Luci de Oliveira Milreu Sociedade Civil Titular I 
—{Maira Sayuri Iwashita Pereira Pinto Professores EMEF Suplente N SeEv TÉ É 

Patrícia Felicíssimo Pereira Professores EMEI Titular '“?a.(q'ªu.k = (W\ É 

Rita de Cássia Borguetti Pelozo Pais de Alunos Titular 

T vanilda Gonçalves de Lima Sociedade Civil Titular Mfifi S 


